



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Μ.Ε. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

**ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
(Κ.Ε.Π.Π.Ε.)**

Ταχ.Δ/νση : 26^{ης} Οκτωβρίου 64
Ταχ. Κωδ. : 546 27 Θεσσαλονίκη
Τηλ. : 2313 / 325 440
E-mail : danapt@pkm.gov.gr

ΕΚΘΕΣΗ ΑΥΤΟΨΙΑΣ / ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ
(βάσει του Ν.1650/86 και της Υ.Α. ΥΠΕΝ/ΓΔΣΣΕΕ/22036/219/2024)

A. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΗ ΠΕΡΙΟΧΗ	Αγροτική περιοχή πλησίον οικισμού Λίμνης	
ΕΙΔΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ	Ρύπανση & Υποβάθμιση δασικής περιοχής λόγω πυρκαγιάς	
ΥΠΑΓΩΓΗ ΣΕ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΗ ΠΕΡΙΟΧΗ	Η περιοχή ανήκει στο Ευρωπαϊκό Οικολογικό Δίκτυο Natura 2000 και συγκεκριμένα στη Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) για την ορνιθοπανίδα όπως ορίζονται στην Οδηγία 79/409/ΕΟΚ "Για τη διατήρηση των άγριων πτηνών"	
ΘΕΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΕΛΕΓΧΟΥ	Περιφερειακή Ενότητα :	Θεσσαλονίκης
	Δήμος :	Βόλβης
	Δημοτική Ενότητα :	Αρέθουσας
	Τοπική Κοινότητα :	Σκεπαστού (οικισμός Λίμνης)
	Κεντροβαρείς Συντεταγμένες (ΕΓΣΑ 87) :	X= 460806 Y = 4513347

B. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΛΙΜΑΚΙΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ & ΩΡΑ ΕΛΕΓΧΟΥ	02/07/2024 και ώρα 10:00 π.μ.
ΕΙΔΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ	Τακτικός <input type="checkbox"/> Έκτακτος <input checked="" type="checkbox"/> Μερικός <input checked="" type="checkbox"/> Συμπληρωματικός <input type="checkbox"/> Συνολικός <input type="checkbox"/>
ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ	Το υπ. αρ. πρ. Φ24-1776/01-07-2024 έγγραφο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης (δικό μας α.π.460872(12036)/01-07-2024)
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΕΛΕΓΚΤΩΝ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ	1. Τσορτανίδης Κοσμάς, ΤΕ Μηχανικών 2. Λάτσιος Ηρακλής, ΠΕ Μηχανικών

Γ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ

Η περιοχή ελέγχου, όπου τις προηγούμενες μέρες εκδηλώθηκε πυρκαγιά, βρίσκεται ΝΑ του οικισμού Λίμνης (195 κατ. / απογρ. 2021) και σε απόσταση περίπου 550 m από αυτόν. Στην περιοχή αυτή υπάρχουν δασικές εκτάσεις και αγροτεμάχια μονοετούς καλλιέργειας. Η όλη περιοχή ανήκει στην προστατευόμενη περιοχή του Δικτύου NATURA 2000 με χαρακτηρισμό της περιοχής ως Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) για την ορνιθοπανίδα.

Από το αποτύπωμα που άφησε η πυρκαγιά στην περιοχή, διακρίνεται η καταστροφή δασικής έκτασης όπως αυτή είναι καταγεγραμμένη στο Εθνικό Κτηματολόγιο. Η δασική έκταση που καταστράφηκε από την πυρκαγιά εκτιμάται περίπου σε 300 στρέμματα.

Οι κυριότερες επιπτώσεις της πυρκαγιάς αφορούν :

- απώλεια φυσικού περιβάλλοντος δηλ. τμήμα δάσους και της εν γένει βλάστησης με αρνητικές επιπτώσεις όπως στη διαχείριση υδάτινων πόρων (π.χ. κίνδυνο διάβρωσης εδαφών λόγω πλημμυρικών φαινομένων, απουσία εμπλουτισμού υπόγειου υδροφορέα), στην απώλεια δέσμευσης C και στην απελευθέρωση O₂ στην ατμόσφαιρα σημαντικές διεργασίες για τη διατήρηση της ζωής της γης.
- απώλεια βιοποικιλότητας λόγω εξαφάνισης της πανίδας και της χλωρίδας που εξαρτώνται από τα δάση για επιβίωση και φιλοξενία
- απελευθέρωση στην ατμόσφαιρα αερίων καύσης όπως CO₂ το οποίο συμβάλει στην ενίσχυση του φαινομένου του θερμοκηπίου καθώς και θερμική ρύπανση που συμβάλλουν στην κλιματική αλλαγή.
- ατμοσφαιρική ρύπανση από τα διάφορα προϊόντα ατελούς καύσης (καπνοί και τοξικές ουσίες) όπου ανάλογα τις συνθήκες μπορεί να επηρεαστεί σοβαρά η ποιότητα του αέρα καθώς και η δημόσια υγεία (αναπνευστικά προβλήματα) των κατοίκων της περιοχής.

Η πυρκαγιά του προαναφερόμενου δασικού τμήματος προκάλεσε αναμφιβόλως αρνητικές επιπτώσεις στην οικολογική ισορροπία, στις αισθητικές αξίες στο οικοσύστημα, στη χλωρίδα και την πανίδα της περιοχής και κατέστη το περιβάλλον για μεγάλο χρονικό διάστημα ακατάλληλο για τις επιθυμητές του χρήσεις.

Με βάση τα ανωτέρω προκύπτει ότι από την δασική πυρκαγιά προκύπτει βεβαιωμένα ρύπανση και υποβάθμιση του περιβάλλοντος κατά την έννοια των παρ.(2 & 4) του αρ.(2) του Ν. 1650/86.

Από την αξιολόγηση της προαναφερόμενης περιβαλλοντικής παράβασης σύμφωνα με τον Πίνακα 1 της ΥΑ ΥΠΕΝ/ΓΔΣΕΕ/20036/219/2024 (ΦΕΚ 1530 Β' / 8-3-24), η κατηγορία της σοβαρότητας της περιβαλλοντικής παράβασης κρίνεται ως ΜΕΤΡΙΑ ΠΑΡΑΒΑΣΗ και σύμφωνα με την προαναφερόμενη ΥΑ δεν προβλέπεται η επιβολή διοικητικής κύρωσης (πρόστιμο).

Λόγω της ιδιαιτερότητας της περιβαλλοντικής παράβασης και του μεγέθους της, το κόστος και ο χρόνος αποκατάστασης του δάσους ξεφεύγει από το σκοπό υιοθέτησης Πλάνου Διορθωτικών Ενεργειών (ΠΔΕ) για τη συγκεκριμένη περίπτωση. Τα όποια διορθωτικά μέτρα για την καταστροφείσα δασική έκταση αποτελούν αποκλειστική αρμοδιότητα της οικείας Δασικής Υπηρεσίας.

ΛΟΙΠΕΣ ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ - ΣΤΟΙΧΕΙΑ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ	
Θορύβου	ΝΑΙ <input type="checkbox"/>	ΟΧΙ <input checked="" type="checkbox"/>
Εκπομπών αερίων ρύπων	ΝΑΙ <input type="checkbox"/>	ΟΧΙ <input checked="" type="checkbox"/>
Φωτογραφικό/βιντεοληπτικό υλικό	ΝΑΙ <input checked="" type="checkbox"/>	ΟΧΙ <input type="checkbox"/>

Θεσ/νίκη 03/07/2024

ΤΟ ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ

ΤΣΟΡΤΑΝΙΔΗΣ ΚΟΣΜΑΣ

ΛΑΤΣΙΟΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ
από 02/07/24 αυτοψία στην καμένη δασική περιοχή στον οικισμό Λίμνης



ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ
από 02/07/24 αυτοψία στην καμένη δασική περιοχή στον οικισμό Λίμνης

